
CENTÉSIMA DÉCIMA NONA ATA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E CENTÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 11 (onze) dias do mês de agosto de 2015 (dois mil e quinze) às 20h 

(vinte) horas, no Plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor 

Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP, foi iniciada a Centésima Segunda Sessão Legislativa Ordinária 

desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Windson Pinheiro, Presidente desta Casa de Leis. Estavam 

presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores. A Sessão foi iniciada com a VOTAÇÃO DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida, iniciou-se a 

leitura dos RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO, constando os seguintes OFÍCIOS: Nº 271/2015, que 

envia resposta ao requerimento nº 157/2015 – Que requer informações sobre a quadra do Jardim Paineiras I.  Nº 

272/2015, que envia resposta ao Requerimento de Informações sobre a Rua Marieta dos Santos Riccardi, 

Jardim Idalina. Nº 274/2015, enviando resposta ao Requerimento nº 144/2015, que requer informações sobre a 

reforma e restauração da Praça João Abrão. Nº 275/2015, enviando resposta ao Requerimento nº 154/2015, que 

requer informações sobre percentual de servidores portadores de deficiência junto ao quadro de servidores da 

Municipalidade. Logo a seguir constou dos RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES, constando das 

seguintes proposituras: PROJETO: PDL Nº 04/2015, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, que: 

“Consigna Título de Cidadão Benemérito ao Pastor José Edgar da Silva”. PROJETO: PLO Nº 118/2015, de 

autoria do Vereador Antônio Esmael Alves e Mira, que: “Dispõe sobre aprovação de edificações nos bairros 

que possuem restrições convencionais e dá outras providências”. PROJETO: PLO Nº 119/2015, de autoria do 

Vereador Antônio Esmael Alves e Mira que: “Institui no município da Estância Turística de Ibitinga o projeto 

simplificado”. REQUERIMENTOS: Nº 196/2015, de autoria do Vereador Osias Soares de Oliveira, requerendo 

informações sobre pó qual motivo o Pronto Socorro da Vila Maria ainda não possui em suas instalações um 

aparelho de eletrocardiograma?  Nº 197/2015, de autoria do Vereador Osias Soares de Oliveira, requerendo 

documentos referentes ao RESIDENCIAL IBITINGA TRÊS – Projeto Minha Casa Minha Vida. Nº 198/2015, 

de autoria do Vereador Osias Soares de Oliveira, requerendo documentos referentes ao RESIDENCIAL 

SANTO EXPEDITO – Projeto Minha Casa Minha Vida.  Nº 199/2015, de autoria do Vereador Osias Soares de 

Oliveira, requerendo documento referente ao ÔNIBUS BIBLIOTECA ITINERANTE.  Nº 200/2015, de autoria 

do Vereador Valdecir de Traque, requerendo informações do Executivo Municipal referentes ao residencial 

JARDIM TROPICAL NÁUTICO. Nº 201/2015, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, requerendo 

informação do Diretor do SAAE referentes ao Residencial Jardim Tropical Náutico. INDICAÇÕES: Nº 

113/2015, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, solicitando que o setor competente analise todos os 

bairros de nosso município que analise todos os bairros de nosso município que necessitam de recapeamento 

asfaltico e execute o serviço o mais urgente possível. MOÇÕES: Nº 86/2015, de autoria do Vereador Leopoldo 

Gabriel Benetácio de Oliveira, de pesar pelo falecimento do Senhor Manoel Batista de Oliveira.  Nº 87/2015, de 

autoria do Vereador Leopoldo Gabriel de Oliveira, de pesar pelo falecimento da Senhora Catarina Paula de 

Oliveira. Nº 88/2015, de autoria do Vereador Marcel Pinto da Costa, de louvor pela Liga Estudantil de Ibitinga, 

que realizou nos dias 22, 23 e 24 de julho do corrente, a Feira Cultural da Lei. A seguir constou dos 

RECEBIDOS DE DIVERSOS: Ofício Nº 273/2015, da autarquia SAMS Serviço Autônomo Municipal de 

Saúde, enviando resposta ao Requerimento de Informação nº 154/2015, de autoria do Vereador Valdecir de 

Traque, que requer informação sobre o percentual de servidores portadores de deficiência junto ao quadro de 

servidores da Municipalidade. Ofício nº 276/2015, do Parlamento Jovem de 2015, agradecendo pela moção de 

aplauso apresentada na Sessão Legislativa Ordinária do dia 07 (sete) de abril do corrente ano. Ofício nº 

277/2015, do setor de finanças da Câmara Municipal, enviando Balancete da Receita e Despesa do mês de julho 

do corrente. Ofício nº 278/2015, da Câmara Municipal de Itápolis, encaminhando Moção de Apoio aprovada 

por unanimidade na 1018ª Sessão Ordinária, realizada em 05 de agosto de 2015. Ofício nº 280/2015, do 

Presidente do Parlamento Jovem de Ibitinga ao Presidente da Casa Windson Pinheiro, informando sobre a 

Moção de Aplauso por eles apresentada na última Sessão Mirim, parabenizando aos Edis desta Casa pela 

instalação de cobertura na área externa do SAMS. Convite da Prefeitura Municipal da Estância Turística de 

Ibitinga, para a “Solenidade de Entrega da Construção do Espaço Antônio de Oliveira”, na Praça do Jardim 

Eldorado. Em seguida, passou-se para a DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA. O Vereador 

Osias falou sobre seu requerimento da falta de um aparelho de eletrocardiograma do Pronto Socorro da Vila 

Maria. Ele justificou que faz tal requerimento por achar inadimissível um pronto socorro não ter um aparelho de 

eletrocardiograma, tendo em vista que esse pronto socorro já existe há mais de 8 anos. E a reclamação dos 

moradores do bairro é que quando chegam lá e necessitam fazer um exame, necessitam ser transportados para o 

pronto socorro central e às vezes demora por conta da falta de veículo e chegando no pronto socorro central em 



que esperar mais tempo por conta do fluxo de pacientes no aguardo de atendimento. Falou que um aparelho 

custa em média de R$ 5.000,00 a R$ 8.000,00 mil reais e é necessário adquirir, fazer ofício aos candidatos que 

se ajudou eleger e pedir um aparelho, embora muitas outras coisas sejam necessárias, esse aparelho e muito 

urgente. O Vereador Valdecir pediu aparte e disse que tal pedido tem grande valia, pois, que se utiliza desses 

aparelhos é a população carente e que enquanto se vê gastar altos valores com shows em Feiras do Bordado se 

continua vendo a população carente sendo esquecida e se espera que o Senhor Prefeito adquirira esse aparelho 

para as necessidades da população. O requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em 

seguida foi colocado em discussão outro Requerimento do Vereador Osias, sobre o Projeto Minha Casa Minha 

Vida, Residencial Santo Expedito. O Vereador Osias disse que na semana passada foi votado um projeto no 

valor de R$ 437.000,00 (quatrocentos e trinta e sete mil reais) que diz no projeto que é para a contratação de 

empresa, para execução, mas parece que já se contratou empresa para elaboração, inclusive requer 

acompanhamento de nós vereadores para a execução do pós, para saber efetivamente o que será feito com 

referido dinheiro, mas seria na mesma linha do residencial Ibitinga III. O requerimento foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade. Outro requerimento do vereador Osias é em relação à Biblioteca Itinerante, 

porque foi desativado? O Vereador Osias disse ter observado que o referido ônibus se encontra parado na 

Secretaria de Educação e segundo informações obtidas isso já ocorre há mais de seis meses, embora ele acredite 

que esse veículo seja de responsabilidade da  Secretaria de Cultura. Em março de 2014 foi feito no Matutino 

Express uma reportagem divulgando a importância da Biblioteca Itinerante, sendo sem dúvida um projeto 

muito importante e um veículo que com certeza obteve um grande investimento. Então, pede-se essa 

informação para saber por qual motivo ele se encontra desativado. O requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Em seguida foi apresentado o requerimento do Vereador Valdecir referente a 

informações do Tropical Náutico. O Vereador Valdecir justificou que desde o ano de 2002 esse bairro existe e 

se cobra todas as taxas citadas, porém, praticamente não existe manutenção naquele local e segundo consta 

parece que a empresa já pediu a vistoria final e a administração não se preocupa em assumir aquele bairro. O 

Município aprovou, legalizou, mas não quer assumir as responsabilidades daquele bairro, deixando tudo por 

conta do proprietário. Ele disse que pretende fazer um requerimento à Empresa Itapoã Empreendimentos, e 

pretende enviar ao Ministério Público, pois há treze anos existe essa novela desse bairro e assim é o mesmo 

requerimento do SAAE que será lido em seguida, pois se aprova um bairro e não se assume as 

responsabilidades. O requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida 

apresentou-se o requerimento do vereador Valdecir também do Jardim Tropical, referindo-se ao SAAEI não ter 

autorizado a liberação do posto artesiano, construído naquele local, entre outros questionamento feito à 

autarquia. O Vereador Valdecir disse que o requerimento é quase igual ao anterior, porém, encaminhado ao 

SAAEI, que também não reconhece o bairro como parte do município, pois quando se queima uma bomba o 

SAAEI não toma providencias e deixa por conta do proprietário. Então está na hora de assumir as 

responsabilidades cabíveis. O requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida 

apresentou-se a Moção de Louvor destinada á L.E.I, de autoria do Vereador Marcel Pinto da Costa. A referida 

Moção foi aprovada por unanimidade dos votos presentes. Terminados os expedientes, o Presidente informou 

que toda matéria lida será encaminhada na forma regimental. Em seguida passou-se para a TRIBUNA LIVRE 

DOS VEREADORES. Usou da palavra o Vereador Osias que cumprimentou a todos e disse que na semana 

passada que enquanto o Executivo Municipal não tomar providências em relação ao problema do trânsito entre 

a Rua Cecília Casemiro de Amorim, Avenida Perimetral e Rua Lourdes Varesche, falará em todas as sessões a 

respeito do problema, pois é do conhecimento do Poder Legislativo de que ali necessita de placas de proibido 

estacionar e 99% dos comerciantes e moradores do trecho pedem para que algo seja feito para melhorar o 

trânsito. Falou sobre seu requerimento a respeito do ônibus da Biblioteca Municipal que se trata de um bem que 

está parado e o Vereador quer saber quais os motivos que o mesmo não está em funcionamento. Disse também 

sobre a quadra da Vila Izolina, em que foi investido um bom dinheiro na mesma, e hoje se encontra com os 

banheiros todos quebrados e de certa forma a mesma está abandonada. Já na quadra da Vila Maria, o banheiro 

que foi começado, não foi terminado e o mesmo acontece com a quadra da Vila dos Bancários. Portanto, o 

Vereador disse que é necessário que seja bem pensado no momento de fazer um projeto pedindo recurso do 

Estado, não apenas pensando em fazer a obra e mostrar que está sendo feito, mas é muito importante a 

Administração pensar se o município possui condições de realizar a manutenção daquilo que está sendo feito, 

porque, por exemplo, é pedido um ônibus e não se coloca o mesmo para funcionar, pede recurso para 

construção de quadras que não tem como ser mantida e assim por diante. Mas, a Câmara só pode indicar e não 

obrigar que o Prefeito execute. O Vereador Leopoldo solicitou aparte e falou que existe uma emenda de sua 

autoria para reforma da quadra da Vila Izolina, e caso a previsão orçamentária não seja utilizada até o final de 



2015, o Prefeito deverá se justificar porque não usou. O Vereador Osias retomou a palavra e disse que esta 

emenda de R$ 50 mil reais é muito pertinente, e disse mesmo assim estar preocupado, porque se reformar a 

quadra e a mesma não for cuidada, corre-se o risco de voltar a ficar como está hoje, pois é o que mostra a 

realidade. Outro assunto que o Vereador Osias comentou foi sobre sua visita ao lixão e que existe uma 

cooperativa de reciclagem no local e os trabalhadores não souberam informar como está a questão de 

legalidade, e que de 1998 até os dias de hoje o maquinário que era utilizado está abandonado, além de 

problemas com os banheiros que não dão descarga, não tem água potável para tomarem, a pá carregadeira está 

com os pneus carecas e outros. Portanto, é necessário que o município e a Secretaria Municipal de Agricultura e 

Meio Ambiente tomem providências em relação a estes problemas, pois é preciso dar o mínimo de condição 

para àqueles trabalhadores. O Vereador Gumercindo aparteou e disse que tudo o que foi falado está realmente 

acontecendo e completou dizendo que a cobertura da esteira é um local de risco, o portão do depósito está fora 

do trilho e pode cair a qualquer momento e que a esteira pode fazer parte do lixo, pois está impossível de ser 

utilizada. Disse que entrou em contato com o Senhor Secretário Municipal da Agricultura e Meio Ambiente e 

solicitou que fosse feito alguma coisa e que poderia ser começado de qualquer um destes problemas, e o 

Secretário informou que ainda esta semana levaria um responsável em solda para fazer os levantamentos dos 

problemas do portão, cobertura para de imediato tentar sanar este problema. Já no banheiro, as válvulas 

quebradas são as responsáveis para que a descarga não funcione, o poço que lá existe não tem água própria para 

consumo, porque o mesmo foi construído com o intuito de lavar a esteira, pois devido ao material ácido que 

corrói a esteira e esta deve ser lavada semanalmente, enfim, todos estes problemas serão levantados e 

resolvidos, conforme lhe prometeu o Senhor Secretário. O Vereador Valdecir pediu aparte informando que 

também acompanhou a situação destas pessoas que trabalham no referido aterro e que elas vêm sofrendo há 

muito tempo, sendo até suspendida algumas vezes a cesta básica que lhe são dadas, e disse que fazem de tudo 

para ajudarem a população carente, tentando com que o Executivo e as Secretarias tomem as devidas 

providências. O Vereador Osias retomou a palavra e agradeceu a contribuição dos Senhores Vereadores 

Gumercindo, que inclusive conversou com o Senhor Secretário e ao Vereador Valdecir que falou sobre o 

assunto. Para concluir, disse que enxerga dois problemas que cabe a duas Secretarias, sendo a de Meio 

Ambiente para a parte estrutural e o problema social, pois esses trabalhadores não possuem sequer a 

contribuição do INSS, e ali é um local de grande insalubridade em que estas pessoas estão lá sem luvas, sem 

botas e sem máscaras, que certamente ocasionará em breve problemas de saúde, sendo estes problemas da 

Secretaria de Desenvolvimento Social. O Vereador Valdecir usou da palavra para dizer que em sua opinião o 

Poder Legislativo tornou-se Poder Executivo, porque a maioria trabalha em prol do Senhor Prefeito e não da 

população. Disse que os pedidos que favorecem aos munícipes não são atendidos e que nem sequer podem se 

manifestar contra o Prefeito, pois não são ouvidos e não conseguem ajudar a população. Falou que correrá por 

todos os bairros da cidade e fará um abaixo-assinado para que o Senhor Prefeito tome providências em relação 

às vias públicas que estão cheias de buracos. Em seguida o Vereador Dr. Marcel cumprimentou a todos e 

começou fazendo uma colocação sobre a sua moção a L.E.I. – Liga Estudantil de Ibitinga, que é uma ótima 

iniciativa voltada para a cultura, e disse que alguns vereadores tentam enganar a população com suas falas 

mentirosas e concorda que existem falhas, como as que foram ditas sobre o aterro, no tratamento do lixo e 

buracos das vias públicas e admira o comportamento do Vereador Gumercindo que foi até o local, detectou o 

problema, trouxe para a sessão legislativa e foi conversar com o Secretário, mesmo porque estamos enfrentando 

uma catástrofe financeira no Brasil. Disse que tem acompanhado por 8 anos de administração e dessa atual, 

ambas do Senhor Prefeito Doutor Florisvaldo, sobre os recursos do DADE e que 50% deles é destinado ao 

recapeamento, e que as primeiras vilas que receberam o asfalto no início da administração em 2013, foram as 

mais carentes e que os que mais criticam, são os que menos trazem benefícios para Ibitinga, pois é mais fácil 

criticar que trabalhar pela população. Falou que tem a impressão de que tudo o que tem vindo de recurso param 

Ibitinga, os benefícios estão sendo feitos e sobre o aterro, o Vereador disse que não foi até o local, mas 

procurou se informar se o local tinha licença de funcionamento. Isso não significa que está bom, pois como o 

próprio Secretário disse que iria até o local para levantar os pontos para serem resolvidos, ou seja, o papel do 

Vereador é buscar ajuda para solucionar o problema e não só criticar, exemplificando que o Fundo Social nunca 

ajudou tanto a população como tem ajudado ultimamente. Na área da Saúde, no qual o Vereador também é 

profissional, disse que existem 15 aparelhos de eletrocardiogramas, mas por causa de sua alta rotatividade, os 

mesmos acabam necessitando de manutenção e ficam de 2 a 3 dias no conserto. E finalizou dizendo que alguns 

Vereadores é que deveriam sair um pouco de Ibitinga, porque eles devem estar confinados numa situação e não 

possuem parâmetro de comparação e parabenizou mais uma vez a Liga Estudantil de Ibitinga pela Feira 

Cultural da LEI e espera que eles continuem realizando este evento anualmente. O Vereador Leopoldo solicitou 



a dispensa do intervalo, sendo apoiado pelo Plenário e por não constar nada na ORDEM DO DIA, passou-se 

para a EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usou da palavra o Vereador Valdecir que disse que tem que lutar pela 

população de Ibitinga, principalmente para os menos favorecidos e não faz questão alguma de entrar no grupo 

fechado que hoje é a política que comanda nosso município e que não vai buscar recursos, porque sabe que será 

barrado. Diz que faz sua parte dentro desta Casa da maneira que ele pode, e a arma que tem é falar no 

microfone e reivindicar pelo bem da população. Também disse que foi tachado de mentiroso, mas para tirar a 

prova, pediu para que fosse feita uma pesquisa questionando os moradores das vilas se os mesmo estão 

contentes com a atual Administração e que a Presidente Dilma está muito distante daqui e que não vai cobrar 

nenhum deputado, vai cobrar sim o Senhor Prefeito. Em seguida o Vereador Dr. Marcel usou da palavra 

dizendo que presenciou um dos Vereadores desta Casa numa mesa de autoridades de outro partido, o que quer 

dizer que podem ser feitas as reivindicações, sendo que para fazê-las o Vereador precisa ter projetos, 

credibilidade e motivos para reivindicar o recurso, preferindo não entrar em debate para não causar maus 

entendimentos. Falou que teremos no país a CPI do BNDES, que irá lavar a alma dos brasileiros para descobrir 

onde está o recurso da nossa nação que é tão rica e é impossível um cidadão mediano ignorar que o nosso país 

passa pela pior crise dos últimos anos e que também isso reflete em cada um de nós. Finalizou dizendo que 

existem inúmeros deputados para que se possam pedir recursos para nossa cidade e esses deputados, sendo os 

mais criticados, os que mais trabalharam pelo nosso município, e citou o exemplo da UPA – Unidade de Pronto 

Atendimento que será modelo de unidade de nossa macrorregião e tudo o que tem na saúde pública da nossa 

saúde, foi feita na gestão passada do Senhor Prefeito Florisvaldo, bastando apenas se recordar para ver quem 

realmente se preocupa com os carentes, e se existem defeitos é porque a cada quatro anos entra um Prefeito 

diferente e se cada um trabalhasse um pouquinho, o sofrimento das famílias carentes seria minimizado e que 

nosso Prefeito é um dos maiores conquistadores de verbas estaduais e federais para Ibitinga. Terminada a 

Explicação Pessoal, o Senhor Presidente convidou a todos para a Solenidade de Entrega da Construção do 

Espaço Antônio de Oliveira, que acontecerá no dia 14 de agosto de 2015 às 19h:30min. Convidou para o 

Circuito Cultural Paulista para o Espetáculo “Principiar” que acontecerá no anfiteatro da Escola Estadual Victor 

Maida no dia 14 de agosto de 2015 às 20h, no sábado dia 15 de agosto, no Pavilhão “B” à partir das 21h Baile 

do Anos Dourados com a banda Auto Retrato e no domingo, dia 16 de agosto Exposição “Encontro de Carros 

Antigos” no Pavilhão “A”, à partir das 10h da manhã. Ofício nº 123/2015 da APAE, convidando para o 

Descerramento da Placa pela doação do terreno, que será no dia 14 de agosto de 2015 às 16h, no Jardim Pacola. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocando os Edis para a próxima 

Sessão Legislativa Ordinária, que acontecerá no próximo dia 18 (dezoito) de agosto de 2015 (dois mil e 

quinze), às 20h (vinte) horas. Esta Ata foi lavrada por mim, Antônio Esmael Alves de Mira, Primeiro Secretário 

que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando arquivado: os CDs, papéis e documentos para que 

surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala das Sessões, 11 (onze) de agosto de 2015 (dois 

mil e quinze).///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

1º Presidente:________________________________1º Secretário:___________________________________  

Vice-Presidente:______________________________2º Secretário:___________________________________ 
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